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Ata da 61ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 29 de Setembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos vinte e nove (29) dia do mês de setembro do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 

mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisostomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro 

Arruda, Francisco Linhares da Ponte, Valfredo Linhares Ribeiro, José Crisostomo 

Barroso Ibiapina, Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, Francisco Adaldécio Linhares, José 

Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar 

Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Evanílson 

Oliveira Vasconcelos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda e Antônio Claudio Ferreira Gomes. Ausentes: Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares e Estevão Ponte Filho. Ata da 60ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Projeto de Lei nº 1917/15, de 

autoria do Poder Executivo, Autoriza a delegação da regulação dos serviços de 

abastecimento de água e de esgotamento sanitário prestados pelo Serviço Autônomo 

de Agua e Esgoto-SAAE do município de Sobral, à agencia Reguladora de Serviços 

Públicos Delegados do Estado do Ceará-ARCE, na forma que indica. Foi lido a 

Indicação nº: 793/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte (PP), 

indicando a continuação da pavimentação asfáltica da rua Lysia Pimentel (Próximo a 

Cerâmica Torres e estação do VLT) Cohab II. Foi lido, discutido e aprovado o 

Requerimento nº 473/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (PP), solicitando viatura com 03 (três) Policiais por 24 hs, em cada bairro 
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e distrito de Sobral. Tribuna Popular, foi usada por José Anacleto de Vasconcelos, 

Tesoureiro da Associação dos Agentes de saúde de Sobral, o qual fez uma 

apresentação dos trabalhos da Associação, comentando em seguida sobre um 

Parlamentar desta Casa que falou a respeito de repasse e desvio de verbas da 

Associação. Também fez uso da Tribuna popular o presidente da Associação dos 

Agentes de Saúde de Sobral Clerton Moreira Araújo, comentando sobre notícias 

infundadas feitas pelo Vereador Valfredo Linhares Ribeiro em seu blog, o qual fez 

comentários de que a Associação dos Agentes de Saúde, havia recebido mais de 

11.000.000,0 (onze milhões) de reais dos cofres público de Sobral; Que a Associação 

nunca foi visitada pelo Vereador Valfredo Linhares e, o dinheiro recebido foi 

repassado em benefício dos agentes . Finalizou informando que no dia 04 de outubro 

é comemorado o dia dos agentes comunitários de Saúde. Pela ordem o Vereador José 

Sílvio Ávila Cunha, dizendo estar muito feliz por seu nome ser bastante divulgado 

em emissoras de rádio, pelo ex-Vereador Ismerino Vasconcelos. Pela Ordem 

Christianne Marie Aguiar Coelho, parabenizando os agentes de saúde e os agentes de 

endemias pela passagem de seu dia.   GRANDE EXPEDIENTE.  O Primeiro orador 

Inscrito a usar à tribuna, foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, solicitando uma 

prestação de contas do dinheiro gasto pela Associação dos Agentes de endemias e de 

Saúde, por parte do Presidente e do Tesoureiro. Ser oposição é muito complicado, a 

função do Vereador é fiscalizar o dinheiro público. Fez comentários sobre uma 

senhora conhecida por Corrinha, que tem filho, nora e esposo recebendo dinheiro do 

município sem trabalharem. Pediu ao Secretário de Educação senhor Júlio Cesar, que 

deixasse de ser preguiçoso e fosse trabalhar e fiscalizar sua Secretaria. O Dinheiro sujo 

da Prefeitura não lhe interessa. Solicitou aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho, comentando sobre uma reunião que ocorrera com a Associação Comunitária 

dos Agentes de Saúde e Endemia, tratando de Emendas Parlamentares. Solicitou a 

parte o Vereador Francisco Linhares da Ponte, comentando sobre a Secretaria de 

Educação e agentes de saúde. Continuando o orador comunicou que estava se 

filiando ao PRB, e que em nenhum momento mudou de partido por dinheiro, 

diferente do Vereador José Itamar Ribeiro, que mudou de partido por diversas vezes, 

não sabendo informar se o mesmo havia recebido dinheiro em troca. Solicitou a parte 

o Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, ratificando que disse que tem pessoas que 
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estar se vendendo para pagar contas, mas não nominou nenhum Vereador de Sobral. 

Solicitou a parte o Vereador Francisco Linhares da Ponte, dizendo que os Vereadores 

só saíram por não ter vez na Prefeitura. Retornando com a palavra o orador, ainda 

comentou sobre as demissões feitas pela Prefeitura de Sobral. Que o Prefeito de 

Sobral, vem maltratando o povo. O senhor Emídio tem salário de mais de 

20.000,00(vinte mil) reais, no Instituto ECOAS. Pela ordem o Vereador Francisco 

Linhares da Ponte, comentando sobre uma rua que foi fechada pela Prefeitura. Pela 

ordem Christianne Marie Aguiar Coelho, comentando sobre a visita no açude de 

Jaibaras que andou de canoa em uma vistoria com uma comissão de Vereadores. O 

Segundo Orador inscrito a usar a Tribuna foi o Vereador José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, dando ciência sobre a coletiva dada pelo Senhor Proprietário do Instituto 

Cidades, ganhador da licitação do Concurso da Câmara. Lamentou da pobreza de 

espírito de alguns moradores de nossa cidade, que mandou distribuir panfletos a 

respeito do Concurso Público da Câmara Municipal. Agradeceu as pessoas que 

acrescenta para ajudar no concurso. Solicitou da imprensa a divulgação do concurso. 

Questionou quanto aos boatos que vem correndo na cidade sobre a ida e volta dos 

Vereadores em partidos políticos. A imprensa deveria pelo menos respeitar os 

Vereadores. Os partidos políticos são de brincadeira, segundo o ex-ministro Joaquim 

Barbosa. É uma irresponsabilidade dos Vereadores e imprensa de tratarem de 

sucessão, faltando mais de um ano para as eleições. Solicitou a parte o Vereador 

Antonio Oliveira Braga, parabenizando o orador pela realização do concurso. 

Retornando o orador reafirmou que o concurso da Câmara Municipal vai ter clareza. 

O terceiro e último orador inscrito, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, iniciando 

seu pronunciamento falando em relação ao Concurso Público desta Casa. Que o 

Instituto Cidades, não tem nenhuma credibilidade perante o povo. Que conversou 

com o competente promotor de Justiça Assis leitão e comentou sobre o Instituto. 

Quero que o concurso aconteça, mais que o Instituto Cidades, não tem nenhuma 

credibilidade perante a população. Questionou sobre suas denúncias feitas a ANAEL, 

em desfavor da COELCE, que gerou multas. Agradeceu ao presidente Municipal do 

PROS, Dr. Gerardo Cristino e a senhora Luiza Melo, por ter entregue sua carta de 

liberação do partido. O que vem acontecendo na administração de Sobral, só tem um 

culpado é o próprio Prefeito, que fez escolha errada, em ter colocado seu irmão 



4 
 

Luciano Arruda, Para Chefe de gabinete. Continuando o orador disse que sua luta é 

não abrir mão da dívida da CAGECE, para com o SAAE. Que estar filiado ao PSB e, 

entregou o PSB de outras Cidades a outros políticos. Finalizou dizendo que irá 

fortalecer o Partido e fez agradecimentos ao Deputado Federal Danilo Forte, por ter 

confiado a sua pessoa à frente do Diretório do partido. ORDEM DO DIA:  Foi 

prejudicado por falta de deliberação de matéria. Nada mais havendo a tratar o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


